
































































  

Lo ione cianato OCN- ha l'atomo meno elettronegativo il C
al centro. Lo ione fulminato molto poco stabile CNO- ha la
stessa formula ma e' l'atomo di N ha trovarsi al centro.
a) disegnare le tre possibili formule di risonanza del CNO-

b) quale e' la struttura di risonanza piu' stabile 
c) il fulminato di mercurio Hg(CNO)

2 
è principalmente

usato nella produzione di detonatori per esplosivi e di
inneschi per cartuccia. Perche' e' cosi' instabile ?



  



  














